

Идеология еврейской угрозы
Циммер Ангелина Владимировна
Студент (бакалавр)

Кемеровский государственный университет, Кемерово, Россия

E-mail: tsimmer1997@mail.ru

Внимание общественности в последние годы приковано к проблеме роста экстремистских настроений. Большую роль в этой проблеме играют сторонники идеологии антисемитизма. В свете последних событий, каждый рассуждающий человек должен интересоваться причинах возникновения этой идеологии. Корни антисемитизма носят, в большей степени, религиозный характер. Ещё в период Римской империи евреи вызывали у общественности недоверие, которое было связано с тем, что еврейский народ был нетерпим к обожествлению императоров. Зачастую это упорство даже провоцировало восстания против евреев. [2] В Германии антисемитизм среди народа был особенно актуален на протяжении средневековья и раннего Нового времени из-за предубеждений о том, что евреи обладают демоническими способностями, позволяющими им наводить различные беды на соседей, которые в основном были христианами. В XVII – XVIII веках влияние религии в Европе становится менее активно. Ограничения, которые ранее были установлены для евреев в различных государствах Европы, снимаются. Начинается процесс эмансипации евреев. Но, уже в конце XIX века начинается новое движение против еврейского народа, которое, теперь уже официально, получило определение «антисемитизм». [4] В основном, антисемиты использовали теорию, которая представляла собой социальный дарвинизм, сравнивающий отношения между людьми с борьбой в животном мире, где всё сводится к естественному отбору. Эта теория использовалась для доказательства превосходства одной расы над другими и необходимости борьбы представителей различных рас за существование. В конечном счете, данные процессы привели к возникновению расизма. Создатели теории расизма полагали, что раса «блондинов», обладающая только положительными чертами, стоит выше, чем все другие расы. И для обозначения ее представителей был введен термин «ариец». К «арийцам» относились все те народы, которые говорили на индоевропейских языках. Помимо арийской группы была сформирована группа «семитов», к которым относились носители «семитских языков», куда входил иврит. Антисемитизмом называют форму национальной нетерпимости по отношению к евреям [1, С.57]. Термин, по праву, можно считать разновидностью ксенофобии. Считается, что в речевой оборот термин был введён в 1879г. Ввёл его В. Марр. Однако, некоторые историки, в числе которых Михаэль Владака, утверждают, что термин был приписан ему ошибочно. Термин объясняется расистскими представлениями о полной несовместимости арийцев и евреев, с биологической точки зрения. Среди наиболее распространенных разновидностей антисемитизма выделяют: 1. античный - обвиняет евреев во враждебности по отношению к остальным народам; 2. религиозный (периодом возникновения II в. н.э.) - ненависть к еврейскому народу как к носителям иудаизма. В первую очередь за то, что они распяли Иисуса Христа; 3. расовый (период возникновения XIXв.) - появление понятия «антисемитизм», за еврейским народом не признается право на существование, ввиду того, что они – прирождённые носители ущербных признаков, с биологической точки зрения. Результатом такого вида антисемитизма принято считать холокост; 4. антисионизм (данный термин ввел в к.1990–х гг. Дм. Пайпс) - ненависть к национальным устремлениям евреев [2]. Начало проповедывания идеологии «еврейской угрозы» напрямую связано с письмом, в котором в 1919 г. А. Гитлер высказал антисемитские взгляды. В нем содержится первое упоминание о необходимости ликвидации «еврейской угрозы». Гитлер писал о евреях, как о неполноценной расе. В письме доказывается, что евреи несут опасность для германского

народа. И, прежде всего, эта опасность проявляется в ненависти к евреям из-за личной неприязни, возникающей при контакте с евреями. В одном из абзацев автор обращается к правительству, призывая покончить с «еврейской угрозой», урезав права евреев. Для этого им была предложена идея о разработке закона об «инородцах», который стал бы началом решения вопроса о евреях. Гитлер пишет, что конечная цель заключается в полном истреблении еврейства[2]. Дальнейшее выражение антисемитских взглядов можно наблюдать в книге, написанной А. Гитлером «Mein Kampf», основная тема которой – расовая доктрина Гитлера[5]. Гитлер выделял три социальные группы, обладающие следующими представлениями о государственном устройстве: а) первая, самая многочисленная группа, признающая государственную власть; б) вторая, менее многочисленная группа, признающая государственную власть при условии соблюдения всех права человека; в) самая слабая группа, убежденная в том, что единение нации возможно если все люди станут говорить на одном языке. Гитлер был убежден в том, что нельзя называть немцем лютого, кто владеет немецким языком. Метисацию в Германии необходимо остановить, так как при смешении будет происходить лишь осквернение германской крови[5]. Гитлером были сформулированы пункты «обязанностей государства», в которых явно прослеживается идеология расового национализма: особое значение следует уделять понятию «раса»; обязательно сохранение расовой чистоты; необходимо начать подготовку германской нации к будущему лидерству, прежде всего контролируя рождаемость; в школах должен активно изучаться расовый вопрос; необходимо вызывать в немцах чувства патриотизма и национальной гордости[5]. Человечество было разделено на следующие категории: создатели цивилизации (арийская раса); носители цивилизации (в большей степени, народы Востока); те, кто цивилизацию разрушал (евреи). В книге объясняется, что у евреев никогда не было своей собственной культуры, они всегда черпали ее у других. По мнению Гитлера, еврейский народ паразитировал на телах других народов. А иудаизм для него не был религией. Даже поражение Германии в 1918 году Гитлер связывал прежде всего с непониманием еврейской опасности. Большой акцент автор делает на том, что чистый в расовом отношении народ, никогда не будет поработен евреями. Изучение истоков появления различных нацистских идеологий и их влияние на общественность в современное время позволит избежать повторения исторических ошибок и массовых репрессий.

Источники и литература

- 1) Антисемитизм/ Большая российская энциклопедия. М., 1999.
- 2) Антисемитизм// Козлов В. И. Большая советская энциклопедия. — М.: Советская энциклопедия 1969—1978.
- 3) Асиновский А.И. Евреи по страницам истории. Ростов-на-Дону, 1997.
- 4) Поляков Л. История антисемитизма. Эпоха веры. М., 2008
- 5) Гитлер А. Моя борьба. 1911г.: <http://bookforall.ru/4144-gitler-adolf-moya-borba.html>